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PART1LHENot e®tmMmodol ogi e

Contexte de la demande

9y LINBLI NI A2y Rdz FdzidzNJ RAALIRAAGAT OGAralyid ¢t
b LI NIOANI RS HaumMI €S C2NBY R2A0 FylfteasSN fSa
différents territoires de Wallonie.

NJ

Pour ce faie, @dministratrice générale du Forem, Madame Vanbockestal, a sollicité les Instances
.Ldaiya RlIEya S 02dzNI poir réBliderurezanalyse RrO@s0asd@ng NS  H 1
demandeurs d'emploi inoccupés daeur territoire dans le cadre de leur ind@®n socieprofessionnelle

Dans le cadre de cetf@éparation au nouveau dispositifleux réalisationsont attendues :

T Voletly !'yS IylrfeasS RSa o0Saz2AiAya L32dz2NJ AaQAyaSNB
mi-décembre[ QI y I ft 234 $% Q8 OSE¥S RS& RSYlIyRSdzZNE RQ
RSYlI yRSdzNE RQSYLJX 2A St2A3ySa RS ;f QSYLX 24 Si

1 Volet 2: Une mise en perspectivdes analyses des appels a projets précédamext afdalyse de
f QL etd'@bres éléments préalablement recueillis par le Forauprésdes conseillersiu
Foremetauprés deRSY I Y RSdzNA RQSYLJ) 2 A

Levolée 1FSNI f Q206280 IRdEzySS NINGGHBshadhdnstéhGe! qai Se@nrichie
d'une discussionbassh par bassinen direction territoriale aveles services « Relations aux opérateurs

» et d'autres experts du Fore(@3 décembre 2019).

Début 2020f Q! ad&aCamenée consolider I'ensemble deanalyseset organisera un retour aux
Instances (février 2019).

Description de la demande

[ QLI yI f &aS RSa folrnir Ur@9vue @és eBeti@2 dzMND QA vy & S NExprithgs
idéalement en termes daléficits de compétencesle nouveau dispositif ddormations devra y
répondre.

| QSa0G LIdzNJjd2A fS&8 RATFSNByYy(a a/dzadzifaQIRSI ffN RS
particulierset non sur base des prestations a fournir.

Pour garantir une certaine cohérence dans les éléments réco#tgs tbus les territoires, le Forem via
a2y ASNWAOS RQlylfeasSa o6!a9cyv | ONBS dzy OFyS
I'insertion socieprofessionnelle au travers de 11 compétences (ou déficits) nécessaires a une insertion
socioprofessionnek.



Voici les 11 compétences retenues (sur base de différefésadtiels):

1. { QA RSY (i A T A S Nkentifier ¢ty contrgnies SuNdionde du travail, les contraintes de
f OSESNOAOS RQdzy YSUASN SaSeaé ARY LIKSSY HNI )
métier ?).

2./ NBSNJ fSa O2yRAGAZ2Yya Tl @2 NI o fubgarcdursialpersidpelza a A
estelle en mesure de déterminer les étapes a franchir pour réaliser son projet, identifier les
problemes a résoudre, les compétences a maitrser

3.a20Af AaSNI £ Sa NBaa2 dzNJA PaisonReSmodlBe@Iie S blakis Se IR QS Y
NEOKSNOKS RQSBEIH SAEdEQI RNSAAE adzaOSLIIAGE Sa

4. | 2 YYdzy A lj dzS NJ lat per§oiih& Qewdllél produire des écrits dans un contexte
LINEFSadaAz2yySt 2dz RFya OStdzAi RS fF NBOKSNOKS

5. Communiquert  f Qiatdldgir oralement avec des interlocuteurs variés dans un contexte
LINEFS&daA2yySt 2dz RS NBOKSNODKS RQSYLX 2A®

6. Mobiliser les ressources mathématiqueséaliser des opérations simples, appliquer des regles
YFEGKSYFGALdzSaz X

7. Respecter les regles ébs usages sociauxse conformer aux régles et usages sociaux, comme
les horaires ou les regles de sécurité.

8. Utiliser les outils informatiques et numérique¥ I SNBE Nk NEOKSNIOKSNJ RS f
numeérique, communiquer, produire du contenu, résioe des problemset avoir une utilisation
du numérique sécurisée.

9. Organiser des déplacements organiser et gérer ses déplacements en tenant compte des
variables personnelles et temporelles.

10. Travailler en équipe attitude avec les autres en vue de trdiexiensemble.

11. Agir face aux imprévuscapacité a résoudre des problemes ou a contribuer a leur résolution.

PourchacuB RSa O2YLISGSYyO0Sasz Af SaidRRSH2 NRSNIRIQIER Syodi

1. Expliquer le besoin visédS |j dz2 Al ? @uélle &shlaicompétence ou la ressource visée ?
Quel exemple pouve@2 dzdi R2YyYSNJ RS YAaS Sy dzdzoNBE K
2. Argumenter: pourquoiestOS A YLIRZ2 NI Fy(d LI2dzNJ §f QAYVASNIA2Y ¢t
Quel écart constatezous entre la situatioexistante et celle souhaitée ?
Les raisons de ce besoin sailes liées au tissu économique local ? A la population locale ?
Expliquez.
3. Quantifier et qualifier le public ciblé quels volumes potentiels de bénéficiaires sont concernés
par ce besoin ?
Quel type de public est concerné ?
4. Attester: quels sont les éléments qui vous permettent de pointer ce besoin spécifique ?
Des études,desretours RQAY F2 NN I A2y RBIWNEE RRQRY LIRES $ N
disponibles?
5./ 2y FNRBYGSNI £ eRistet-iNIBs pRSatidniNsBraelidrritbie 2jyl permettent de
répondre a ce besoifd
a. Si oui, de quel type ? Ese suffisant ?
b. Si non, quel type de solution faudrdlitenvisager ?
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aSiK2R2ft 23AS dziAf AaSS LI NJfQL.9C9 |

A

| TAY RS NBIFtAASNI dz YASdzE OS RALIFIy2adoudest QLY S

M Lesk yIfeasSa RS2t NBI f Adarsi&cadrddes\bles SeCtorigasadibiag I O (
des entreprises,f S Y 2 y ReSseigRefhent{le® partenaires sociauxles opérateurs de
formation.

1 Quatremoments de concertation avec les acteurs de terrain
o Une Eunion de travail avec les membresfd&3tance et de I&hambreEmploi-Formation
o Deux réunions delate-forme (PFCentreLuxembourg ePFdu NordLuxembourg)
o Présentationf 2 NE R Qdzy S NBdizgon2xeR & Q £ ¥ iéftaytd€eSpsr le

FOREMt des points de vigilance

f Confrontation des points de vue avecsleollégues dSRO du Forelh RS X Q! a9 C

1 Des analyses territorialesectorielles, thématique$REAL, Mémorandurpour la mobilité,
R2yySSa. /t! {X0

Timin

LespremiersrésultatsdesconsultatiosR2 A Sy i siGNB NBYAA t Q! a9C f
 21/11Y NBdzyA2y RS& YSYONBA -R@ationQL. 9C9 b / KI Yo

25/11 : consultation des opérateurs a la EEntreLuxembourg

02/12:1Sdzy A 2 Y R ContgxielinétfiddSagia/ points de vigilance

03/12: consultation et validation a la Aerd-Luxembourg

03/12: réunion AMEF, SRO et IBEFE

Février2020r aeéy (i KsasS RSa a2dz2NOSad RQAYTF2NXNI A2y A

= 4 -4 -4 1

Opérateurs consultés

Formations professionalisantes
Forem formation
IFAPME
EPS CF

Formation par le travaibul OO02 YLJI 3y SYSy i @ SHntessionelle/CiSH NIi A =
La Halle de Han
La Source
Miroir Vagabond
Lire et Ecrire
RESO
Le Trusquin EFT
Le COF
La renardiére

Accompagnement de la personngénéficiaire du RIS
CPASIe differentes communes
INTEGRA +
DEFITS



Formation/accompagnement a destination de la personne handicapée et/ou ayant un proble
de santé mentale

La Cordée

[-Médiat

Sesame

AViQ

Formation/accompagnement & destination de la persontgi NI Yy 38§ NS Sk 2 dz |
CRILUX

1 0O02YLI IySYSyidi OSNBR Si RIFIya fQSYLX 2A
MIRELUX

Type de public

Bénéficiaires diRISi 2 dziT RS Y| y R StdghireRISPMIE Jpesbnnes handicapées, étudiants
en Romotion Sociale, personnes étrangéresoet R Q 2 NA 3 A Yy Subkclnlda/FLERAG Htes
Fe8Fyd RS& (GNRdzof Sa LIAE@OKAI iNRI|dzSaz X

Méthodologie

21/11Y NBdzy A2y RSa YSYOo NBgoirRMationQL. 9C9 b / KI Yo NB
1 Regroupement des opérateurs en trois groupes avec mixité plgdics cibles. Chaque
groupe aborde 3 ou 4 compétencdiférentes et suit led JINB & O NR (i dexfRaber e Q! a
besoin, argumenter, quantifier et qualifier le publxA 6 £ S~ | GG SaiSNE O2°
prestation
1 Mise en commun degeflexions etmise enavantde points de vigilance.

25/11 et 03/12: consultation des opérateumux PFCentreLuxembourget Nord-Luxembourg
1 Par groupe de 3 personnes (mixité dasblics cibles) A€ | S (hBraréhiSerles/ RS
déficits (top 3) en attestant et argumentadu point de vue duerritoire, du public et en
amenant des solutions aux déficits identifiés.
1 Mise en commun.

02/12:rSdzy A2y ROQOLVY Al yOSRKI D2y a0 NI idB8YyYSYDNBA RS
T t NBaSyualdAazy f2NB RQdzyS NBdzyA2y RQLyaidly
FOREMde la méthodologie mise en placedss points de vigilancet de conclusion
1 Débat.

NOKMH Y t NBaASVHdzZIASNDRES (RS v @eai®SC S I dz a8 SNIA
du Luxembourg

Pour donner suiteé cesdifférentesO2 y adzf G F G A2y az fetour dux dPpérafeurs Bemity A a
prévuafin de legemercierpour leu contributiona ce travail deliagnosticS i R QI y I f 8 4 S
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PARTI B rZa mbul e

En guise de préambuleous avons repris,-ciessous, les remarques des opérategusont étérelevées
dans les différents moments de rencontres et sur lesquelles ils souhaitent attirer une attéouditen
particuliere:

-t NBaASYyiGSN £ Sa Sy 2Bdeksionndle unifukrnfeat@NErings e defitde 2
compétences dans le chef des demaddd i RQSYLX 2A R2AG s NB NBYA
f QAVASNIAZ2Y RIEya €S YIFINOKS Rdz G4NIX@GFAEZ tAS
transversale avec les employeutsage des métiers, conditions de travail, surévaluagain
f QS Yeudfdesequalifications requisepour accéderaux offres @S Y XIf &R y i | dzi |
themeslj dzZA A Y G SNIBASYY Sy RS YI yAS NdBvraif §tre piiSent A 3
compte pourréfléchira cette question de maniére plus globate NS & SY 1 SNJ f QA Y | R
offre et marché du travail comme un résultat du déficit de compétences ddesandeurs
R QS Yielfiegt Ale rendre responsable de son échec personnellaQruestiondes enjeux de
f Qértin socieprofessionnelleest bien davantage sociétal8 &t £ S RSYIl yRSdzNJ R
pas responsable de tous les déficits / ses défidits

- [ Sa RSYIFIYRSdzZNA RQSYLX 2A NBYyO2yGNByld RSa RAT
problemes de santé, précarité accrue, revenus sous le seuil de pauvreté, charge de famille
monoparentaleX Getlj dzA £ S& YSGGSyd RIya dzyS aArddzr GAz2
acceés aux conditions minimales de vie pour entrer et rester en formdti®®@Sy 4§ NBS Sy ¥
devient dans ces conditions extrémement difficile (remboursement forfaitaire, remboursement
RS&4 FTNIAA RS RSLIIOSYSyd M./ye3lald FH{LINBE&S oSyl
LISNBE 2y y Sa | dzQ Adour les lgANGSING (S G & 3SddzNS NUS N S G G NB R
maniére plus sereine. Que fah pour résoudre ces situations de survie pour que la personne
LJdzA 284S | OOSRSNJ t ?0Un accNdSpOKSNID gs$chadti@ Snphdtr2dbit
aussi étre misenplade SO OS Lzt A0 Sy F2NI NARaljdzS RQl

- [ QFRSIljdzZ- GA2Yy SYGNB 2FFNBE Si RSYIFIYRS RQSYLX 2
aux métiers en pénurie. Or, bien souvelrts compétences exigées pour les métiers en pénurie
sont élevéeset lesRS Y I y R S dzNJFpeuRjaaffi#sLde gelivent y prétendre. Une grande
partie de cesRS Y I y R S dzNEpeuRjmaffi¥sLde fetkouve donc éjectée de la démarche
RQA Yy & S NJrafessionrl. @& flusss souhaits et choix dR S Y I Yy RS dzNEsonR QS Y
peu respectés il doitd QA Yy a SNBENJ RI ya f{Uhéappfdghe inerdssants gst delS y
partir de la présence de compétences plutdt que du manque. Par exengdeexpériences
AYYy20FyiaSas LI NI ydiadeRadear? A ¥, lidinBldRt@tkeyefiicBdediet 2 Y
pori SNJ f SdzNB FNHZA G& ljdz yi KB T QNEWNSIBhidi RHiOR I v &
Zéro Chomage).L f FI dzZRNI A G NB LI NI AN RSa huibre dodtgesD S &
toujours connues ou valorisées

-/ SNIFAYSa LISNER2YYySa yS azyda LIa Sy OF LI OAd:
un handicap et/ou des problémes de santé mentaBouvent ces mémes personnes se
retrouvent pourtant sanctionnées par le systénidaudraitaugmenter les stratures de travail
adapte pour permettre a ces personnes de travailler dans un cadre de travail sécurisant et
adapté au handicap ou a la maladie mentale.



Lescompétences« Travailler en équipe» et « Agir face aux imprévus sont a la limite de ce

qui peut étre travaillé avec lesR S Y'I y R S dzNELesenvisagedieskzyl S T 2riedpedt R Q
Ces déficits ne sont pas spécifiqueséoladitionR S R S Y I y R S.d@@hdébo&nchamp A
RS t QAYASNIA2Y |j & O N aUdyiEnR&nbjigerde/cé fyde fe déficiet
changerapersonnalitéR Qdzy S LISNBR 2y Yy S



PARTBH es 11 comp®tences ~ |

Compétence 1{ QARSYUAFASNI L dzy YSUGASNJI

1. Expliquer le besoin vis¥ 5 S | dit2? Ruelie @4t [ doinpétence ou tassource visé® Quel
exemple pouved@2 dza R2YYSNJ R8 YA aS Sy dzdzdNB

Il est de plus en plus difficile pour les personnes dersgeterR | Y &  fs@tbuPdyf keNéunes.

[ S4 RSYl yRSoaNHRS aR FSAYRLF R2Qdzf 1Sa t &l @édruheNdad&se lj dzQ
représentation des métiers. dzA & lj dz@eu folmésa d yiambreusesspes se ferment & eux et

leurs envies ne sont pas toujouésalistes

Acelad Ql 22dzi Sy RSa RAT
cespersonnesonf dzZA G 1S t QS O2 f

>
[@ntN O(

dzf ( S dpprantisyaieds delbédg@agoisS (i R
GNBa (b0G-mBies.StftSa yS 2
Les personnes plus agées ont connu des expériences difficiles dans leurs anciens boulots (confii

avec des collegues /patronsg qui céent des peur®t un repli sur soi.

Les personnes handicapéast souvent des difficultés a se positionner par rapport a un ou plusieurs
métiers. Ellesont régulieremenR | ya f QAOA SiG YIAydSylyad Si 2yi
Certainespeyy Sa 2y G 1 Ol LJ OA&RQREI HBARI A EMI + dz
[ QSO02fS yS LINBLINB LI a t fQARSYGATatGlcdnveasy RQ
la par les opérateursf Q2 NA Sy G GA2y R2A0G s iNB, RISRIERNES S
f QSy OA NBeyflapessvrivnig (i

[ S& O02YLISUSYyOSa LINAYOALNfS& ljdzA LISNXYSGOGSYyd G

sont:
1 avoir la connaissance du métierlatconscience de sespacitées le réaliser,
1 savoirse projeter dans un métier
1 étre motive;
1 étre autonomie (prise de décision individuelle)

UeRSYI NOKS RQ2NASY UGl G AétagesRiBadths A1 O2 YLINSY RNB
1 el 6t A & &rbbita glelconip@airse:
1 une informationsur lesmétiers;
f desmises en situation professionnelg OS & alL{ Lt RSONIASYl &AQAY
stages en entrepriselgsd 1 3Sa RQR0aSNII GA2Y
Il arrive parfois que la persondel OKS SEI OGSYSyid OS 1jdzQStt S &2 d
j cde netrouvepad f Q2FFNB adzZFFAal Yy S L2 drddqheRiedaryiafionsS +t
en vente ou en chauffeypoidst 2 dzZNRO ® 5S & f A & ( SeganiBé@d daris SegytdinS &
OSYiNB&a RS FT2NXIGA2y SO OStl LISdzi RSO2dzNI ISN



2. Argumenter: Pourquoi estOS A YL NIl yi LI2dz2NJ f QAYaSNI A2y ¢

(onstatezvous entre la situation existante et celle souhaitéd esraisonsde ce besoin sontlles
lies au tissu économique loc&l A la population local® Expligiez.

[ S LIN2ofSYS RQ2NRASYI(I il RoAvgir dété@rmiinedayf prajéh@adietstonndl Y I
réaliste adapté a la personnest essentiel pour la suite de son parcoetsainsi aigmenterson
employabilité. Mais le positionnement métier est difficile BaQ dzy S Sy G NBLINA &S t f
differentSG Rl ya S OKSF¥ Rdz RSYIYRSdzZNJ RQSYLX 2AZ &
évoluer.

[ Sa 2LISNI G SdzNE éatiNd d& tepbsiidBneinenthétiet nealsi 8 disgodeht pas
des moyens pour le faire

. Quantifier et qualifier le public ciblé Quels volumes potentiels de bénéficiaires sont concernés
par ce besoir? Quel type de public est concerrng

Potentiellement, ce besoin concerndi 2 dza f Sa RSY I (jdrEdzNddins ReOresy LI 2
diplémés, non dipl6més

{ QARSY (A FARSENINI Addy sYUSNIA SN0 L2 Ay (i RS R&isl QY DS A
et ouvrir ainsile champ degossibles

. Attester: Quels sont les éléments qui vous permettent de pointer ce besoin spécifig|es
SGdzZRSAaZ NBG2dzNJ RQAYTF2NNI GA2Y Réiteiles dispdniblds ? R Q2 LI

I QSad tF LINY GAljdzS RS G SONG hya RENM RIISKG (SIAEA

[ S& RSYIYyRSdzZNE RQSYLX 2AS{y St & OSYKIS Q& aR [Q/SANEE D
nombreux. Les personnes abandonnent parfois en cours de formation.Réguliérement, les
opérateurs ont des retours de la partde leurs collegues opérateursnais également

R QS Y L) quidsé erida@nt compte que 8 S Y I ¥ R S dzNJne sBr@hyHish @rigntést se
retrouvent a exercer un métier qui ne leur convient pas

9y YI (A stalih, oR @levbl@éBéyalement les difficultés suivantes
1 Un probleme de temporalitéil faudrait un accompagnement permanant tout au long de
f QI W yoB&is en juilletolt.
f  Un probléme de délocalisatiogt de démultiplicationrRS f Q@ FFHNBS R2yy S f Q!
notre territoire.
f Unmanque de passerelecautomatiques» entre leamodulesR Q 2 NA Seylésinadile? y
RS NBOKSNODKS RQSYLX 2A0
T 'Y YIyljids RQ2dziAl ded RN 2MNADeii A (2 2878 YIayarde LidzE |
méconnaissance du monde du travgili pourrait étre améliorée par des liens plus étroits
entre demandeusR QS Y LJX 2 A S(8alorssymishl&nisituditidn rofessionnelle, visite
R QS y (i Ni#erichhikesd &@&dEs employeurs, visuaiistonRSa FWU & Yasz X
Ly YEYldz§ RQAYTF2NYIGSE y2 iBME 2 LIS NISSINGI & d:
'Y YEYlidZS ROQAYF2NNIFIGA2Y &AdNJ €+ NBFEAGS F
RQSYLX 2A 1jdzS RIFIya £S OKST RSa SyaSiadaylyia
f  Un manque de motivatio®@ K ST  OSNIi | A y & RiSd¥pendatrndnd@ice GuQ S Y L.
est mis en place

= =
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5. Conf2 Y1 SNJ t Q2 F TEXiBet-iRdes ptadtaiéns durileit@rifoire qui permettent de
répondre a ce besoin ? Si oui, de quel typdEstce suffisant? Si non, quel type de solution
faudrait-il envisager?

Il existe une offre de formation earientation individuele et collectdS Y|l Aa Sttt S Sa
suffisante!

Lf @& | jdzStljdzSa FyysSSas €S C2NBY RAalLkRalenld R
NEBYLI FOS LI NJ dzy y2dzdSt BEpxgaR®O SR QINVQ B2 1S4 T R Sy
SaaSyiaAaSta Odrowl pfofedsionaeBiair Odbir SR RABYY | v R S dabdllli Refnetifd Jt 2 A
pasderentrerdansun@ @ Y I YA lj dzS RQSYLX 2A @

Lesécoleselle¥s YS & &2 dopdrtahgeRE Gt DONASY G GA2Yy Réniémd S R
fSa LRTt{AGALIdzZSE NBIA2Yy Il Sa Sy O atiaNtbuBad W6np de ld vieY A &

9Y YIFGASNS IRRaNR Sy G A2y > A

SyO2dzNF ASNJ £ S RBaRIYI200GA2WSiY (IR RNASY G GA2Y
RA @S NE A &aussbbieh dassa6h EdNBnu que dans sa temporalité

décentrali®rt Q2 FFNBE LJ2 dzNJ O2 dzONA NJ £ QSyaSyof S Rdz ¢
travaillerk dz RS@St 2 LIISYSyYy (i ;RQ2dziAfa RQ2NASYy Ol (A
LINR LI2ASNJ RS&4 Y2RdzZ Sa RQ2NASyiGl A2y Rsa S
proposerune année de transition permettant aux étudiargsii le souhaitentde tester
quelques métiers avant de faire un choix professiomhel k S ELISNA Sy O0S t
éléves peuvent tester durant une année 4 métjers

I y20SNILIR2dE & YV OSQRSS W0 AaYeL@ kR a2 OA £ G 2dzi | dz
et de formation.ll faut prendref S (G SYLJA RS NBaz2dzRNB fSa FTNBAY
accompagnement psychosocial ne devrait pas étre « compté »

= =8 -4 -8 -8 -9

A ne pas oubliereb médecinglu FOREM eR S ONEK2 peuvent aider & prendre conscience des
YSUASNAE |jdzQdzyS LISNASUYR2Yy 6 I8 gzl NRI6 dz8 NB ES NS N.
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Compétence2-/ NESNJ f Sa
construire un parcous

1. Expliquer le besoin vis¥ 5 S |j dit®? Quebe®@4t [@ dotnpétence ou la ressource vigéduel
exemple pouvezdd2 dza R2YyYSNJ R8 YAAS Sy dzdzdNB

Il est important de pouvoirespecterle choix etles envies deslemandeurskR Q S Y IRbugakitd

I dz2 2 dzZNR QK dzA = 2y choRiN& SétierSpar deSmNB 2 Yy BB IENI Rehy a ¢
pénurie Maisl'orientation, ce n'est pas calles métiers vertesquelson oriente les personnes,
notamment les métiers en pénurie, nécessitent bien souvent des qualificdji@z® St t Sa y S L
pas

Dans le domaine dBinsertion, il y a une logique quantitative de résultatsatteindreet doncde
«forcingn £ @uSYalfdirngationll faudrait revoir les critéres dankesappek a projet, ce qui
permettrait derespecter les envies dggrsonnes et donde permettre leurinsetion durablement.

[ S& LISNE2yySa az2yid RS L) dza Sy L) dza Sy 3f dzSSa F
précarité est de plus en plus grande. Les conditions ne sont donc pas toujours réunies pour réaliser
un projet de vie ou professionnel. Il faudrait pf&R NS Rl @ y G+ 3S RS GSyLa L
psychosocial.

2. Argumenter: PourquoiestOS A YL NI F y i L3 dzNJ f QA y & S Nlokskagez +  f ¢
Vvous entre la situation existante et celle souhaitéeles raisonsde ce besoin sonelles liées au
tissu économique locaP A la population local® Expliquez.

Comme pour la compétence tréer les conditions favorables la réussite de son projet est
essentieS G O0QSaid fI &adzZAdS f23A0dzS £ f QARSYGATFAOI

3. Quantifier et qualifier le public ciblé Quels volumes potentiels de bénéficiaires sont concernés
par ce besoir? Quel type de public est concerrn

Public précarisé (moins autonome, pas de CESEYX X 0 ®

4. Attester: Quels sont les éléments qui vous permettent de pointer ce besoin spécifigudes
SGdzZRSEAX NBG2dzNJ RQAYTF2NNI GA2Y Ré&tefles dispdniblds ? R Q 2 LJS

] Q8&aG tF LINI GAIjdzS RS GSNNI AY RSisspectigped § S dzNE |
5/ 2VINRPYUGSNI t f opxkteEtiBes Ré&tatiodisBudi @ teriitaird yui permettent de

répondre a ce besoin ? Si oui, de quel typ&stce suffisant? Si non, quel type de solution faudrait
il envisager?

q llfaudrait augmenter le temps accordéaQl OO02 YLJ Iy SYSy i LJae OK2 3 2
1 Il faudrait privilégier davantage les formations mugértenariales pour envisager les
différents freins des personnex que chaque partenaire apporte gdusvalue (exemples
travaif SNJ f S& T N&donipagnér dahseS Wéndaréhds administratitrasaillerla
Y20Af.A0S X0
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Compétence3-a 2 0 Af AASNJ £ Sa& NB&&az2dz2NOSa

1. Expliquer le besoin vis¥ 5 S |j dit®? Quebe®@4t [@ otnpétence ou la ressource viéduel
exemplepouvezdd2 dzda R2YyYSNJ R8 YAAS Sy dzdzdNB
5Fya t£S OFRNBE RS RRIBBOARSNBRINRAFSLIARES DO | A
(lien avec les compétences 1 ete?)avoir les compétences en li@vecceluici.

Une fois le projet identifié, Igpersonne doit mettre en place lesutils adaptésa sa recherche
R QS Y (Q¥p2ader ou en lignerecherche via des sites web ole petites annonces, candidature
spontanée ou réponse a une offreavoir prendre son téléphon¢ 0 @

La personne devra aussi se préparer a un entretien que ce soit dans le contenu du message a fair
passelj dz§ Rl ya f QAYI 3S 1jdzQSttS @I R2yy SN

Le critere de lanobilité doit aussi étre travailléant au niveau du déplacement quotidieque de la
nécessité prfois de se déplacera@®@ St £t RS& FTNRY(GASNBA [[jdzQ2y &aQsSi

[ ONBFGA2Y Si tQSYGNBGASY RQdzy NBaASIdz Said | c

A noter que pour une personne qui ne sait ni lire ni écrire, il est difficilehéecher desoffres
ROSYSI 2RQ& NBLR vidRdigBa) RE/ FE R FUINS RS Y2UAQ GA2

2. Argumenter: PourquoiestOS A YL NI F y i L3 dzNJ f QA y & S Nlohskagez +  f ¢
Vvous entre la situation existante et celle souhaitéeles raisonsde ce besoin sonelles liées au
tissu économique locaP A la population local® Expliquez.

Actuellement, il existe de nouveaux processus de recrutement copustller directement en ligne

via des sites wefexemple: chez Aldi) Cela nécessite de pouvet de savoiaccéder a internet. Un
fossé plus grande creuseS Y I NS f S& RSYl y RS dzNEde r&@ewedt pardois S
devenu complexelLes nouvelles technologissnt également de plus en plus présentes mais pas
toujours maitriséspar le grand publid-es probléemes de mobilité pour se présergieun entretien

R QS Y 0 lodz0deder un emploi sont aussi une réalité.

3. Quantifier et qualifier le public ciblé Quels volumes potentiels de bénéficiaires sont concernés
par ce besoir? Quel type de public est concerrne

Une majorité desJSNE2yy Sa &l yid RS&d RAFFAOMZ 6Sa t Y20
estprécaris@. A la Mireluxon a estimé a 30% le public qui ne sait pas mobitsgrressources.

Au niveau de la fracture numérique, on retrouve également les persopnésaris&s et les
personneslus ageés.

4. Attester: Quels sont les éléments qui vous permettent de pointer cesbin spécifique? Des
SGdzZRSEAX NBG2dzNJ RQAYTF2NNI GA2Y Ré&tefles dispdniblds ? R Q 2 LJS

Les opérateurset les employeurs expriment régulieremelet fait que les candidatures ne sont pas
adaptées dademandeR Q S Y, lgifel2 @V etlalettre de motivationO2 Yy G A Sy y Sy & RS a
CV sont de moins en moins structugidesconseillesy @t plus le tempR Q | LILI2 NIi S NJ dzy S
RS Y| y RS dzNXou iR oBnéntliinanbdele type)
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5/ 2V ITNRYGSN t f ORxEtEtNBes ReétatiodidSud 1@ teriitaird yui permettent de
répondre a ce besoin ? Si oui, de quel typ&stce suffisant? Si non, quel type de solution faudrait
il envisager?

Ony QSaid LI @A RYYRARGSNB |jdzQAt FlF dZRNI AG LINBLRES
I dzE 6S&a2Aya Rdz RSYlFYRSdz2NJI RQSYLJX 2A @

Pour cela, il faudrait

1 Rendre plus visible les services publios affrent desressourcesen matiérede recherche
RQSYLJX 2A 06/ 9ChzX alAazya RS fQOYLI2A X0®

f 1dzZ3YSYGSNI £ QF 607 Y LI NSSYCKYSSEBKrBut dv diSeduisdidduel
Pourguoi ne pas créeme « permanence emplob individuelleet continue Une fois les bases
acquises, un suivi collectif pourrait étre proposeé.

9 Offrir un accompagnement en lien avec le frein a la mobilité dans le contexte de la recherche
RQSYLX 2A o
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Compétenced-/ 2 YYdzy AljdzSNI £ £ QSONMR i

1. Expliquer le besoin vis¥ 5 S  |jitdit® RQuebe @4t [ compétence ou la ressource vigéduel
exemple pouved@2 dza R2YYSNJ R8 YA aS Sy dzdzdNB

On reléve de grandeshd¥ FA Odzf 6 S& | dz YADSIdz RS t QF f LIKF6SGA
langue étrangéregue ce soit au niveau de@2 YLINBKSY & A 2y RdiByB RISG&EA A5
message simpl&} Sortfioraphe,R Silleftri©®me X

Pour le publicbelge de naissanceet Sy & A { dz ( A 2 i/ est RiérastaireSde Wdtskter YeS =
LINEOfSYS | dz O2 dzNA SéuSent & I LONBROvILE S SRrO? yNiFdLILI2 NI L
avec la personne quoassealorsentre les mailles du filet_a personne peut ats mettre en place

dest G 0 A (0 dzR S & ceR@ BsGUERINS YaS\WB(  BoyhineSa Jaddididiivation Pour limiter ces
risques, lifaudrait travailler & la détection du besoin caché

[ S4 RAFFAOdz 1Sa f ASSa LISNKIS G O Socabsiplie Gix ibidatns £
qualifiantes quixigentle niveau du CE$St 2 NB | dzZQA f S &G RdSTolteQDd@Guly S LJz
central ou 2années en Promotion Socijle

2. Argumenter: Pourquoi esice important pourf QAYaASNIO A2y t f QSYRX 2A
Gonstatezvous entre la situation existante et celle souhaitéd esraisonsde ce besoin sontlles
liées au tissu économique loc&lA la population local® Expliquez.

Il est difficile pour lgoublic de trouver le bon opérateur en fonctionedsonbesoin Cette difficile
articulation est due différentesraisons:
f Les personng enrecherche de statusont mobileg LJ 84Syl RQdarBQdz? y ¢
2LISNY 0SdzNJ £ £ QF dzil NB
1 La cfinition de RIphabétisation,de laremise a niveaudu francais langue étrangere est
differente d@n opérateur a @utre. Il faudrait in bon positionnement dudemandeur
ROYLI 2A Sy Y2yl I TAgpérkébirdd f@bBayion2 @ SNI OSNE f S
f Latemporalité rend aussifticilet 1 02y y S | RSIljdzl G A 2y DeSgiadNes f S
de formationa 2y & 2 NHI yA adSa | @ 8eBortie PéurtaRipausScd pullialS y i N
serait nécessairR QF g2 ANJ RSa SyméamBsS&E2 NESINYA §ISYHNBE RS
entrées permanentes est compliquée pour les opérateurs au niveau du recrutement des
formateurs.

Ces difficultés non détectés, empéchat 1@ntrée duR S Y I y R S dzNJdaRQud Ypadfodrsk
d@nsertion. De plus, ifisqueR Q s éiidu#&é comme« non demandeus, alors que la difficulté est
ailleurs.

Les indicateurs soci@conomiques positifs de la province de Luxembourg masquent cette réalité du
LJzof AO Sy RSFAOAGU RS &l @2ANR RS olaSoe [S&a Ol
la formatioyy LJ dz& O2YLJ AljdzS SG YIAYGASYyySyid OS Lz f
attention accrue doit donc y étre apportée.

La présence dauit OSy (i NS a R Qs OGuteStarfitoireCrGrat Justifie fle nombre élevé de
LISNE2YYySa a4dzaOSLIIAG6E SA RQsUNB Sy RSYFYRS LI NJ
NI LIL2NIG £ y24NB LRLIz I A2y RS RSYlIYRSdzZNE RQS)
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IS& aSO0SdzZNA RQSYLX 2A NAdzeNINBNEB| A8y (aay G4 deNI  yO2iyN
aux personnes, le commerc¥ 4 dza OSLIJiA 6t Sa RQSy3aF ISNI RSa LIS
toutefois des compétences de base en maitrise du francais oral,ed@@mpétences de base en
mathématique.

3. Quartifier et qualifier le public ciblé& Quels volumes potentiels de bénéficiaires sont concernés
par ce besoir? Quel type de public est concerre

PopulationétrangéreS i RQ2 NA IJAY S SG NI y3I8§ NS

La province de Luxembourg, rurale et a faible densité de population, compte deB@hdeurs
RQSYLJX 2 A ddny |2 beSsiiagce: Le Forem octobre 2019. Au niveau des centres
RQIF OOdzSA f CSRIFaAftz €S GSNNRG2ANB pogedMedisS |
AYOGSNYFGA2YFESd [/ SGGS LRLAFGA2y Sald &adzacC
O2YYdzyAOFGA2Y £t fQSONAG Sy FNIyYyeelAao

e Capacité | Occupation au
totale 09/08/2019
Arlon 710 686
Hotton 390 384
Manhay 170 159
Rendeux 246 239
SainteOde 341 317
Erezée 47 47
Beauplateau 35 30
Bovigny 327 NC

Population en déficit de savoirs de base

Surles11.30RS Y| Y RS dzNE R Q Sofripibldigés surnfezedididzl(18 Borem, octobre
HAM®MPOTE HOMHMEI &a2A0 myZy:3 2yiG dz YIEAYdzY dz
De maniere générale, les indicateurs seéomnomiques positifs en province de Luxembourg
masquent les difficulteé de cette population particuliere, en déficit de savoirs de base. Une
attention accrue doit donc y étre apportée. Lire et Ecrire signale que, de maniere générale, la
population présentant des difficultés au niveau des savoirs de base représente erniisn 9

de la population adulte.

4. Attester: Quels sont les éléments qui vous permettent de pointer ce besoin spécifigjes
SGdzZRSEAX NBG2dzNJ RQAYTF2NNI GA2Y Réteflek dispdniblds ? R Q2 LJ

Les échanges avec lesployeurs et avec les opérateurs de formation qualifiante nous permettent
RQFGGSaidSNI [jdzS tSa SEA3Sy, e8npétebogs ed tharhérdayiquieOde G A 2
baseet compétences numeériques ne sont pas rencontrées.

[ Sa 2 LISNI (S dzNEI NS f Syai 29 @8iNgly &85a RSYFyYyRSSa t

et celles qui seront réellement nécessaires sur le lieu de travail.
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5./ 2YVFITNRYGSNI t  oOpRxkt#tNBes mreStatinis Bua lé teriitdire gli permettent de
répondre a ce besm ? Si oui, de quel typ@ Estce suffisant? Si non, quel type de solution
faudrait-il envisager?

Les formationsk Francais Langugtrangere(FLEY sont clairement en nombre insuffisant sur notre
territoire. La formation soit étre davantagilocalig#ed dzNJ £ Q Sy & S Y 6Qeld peRraztral S NI
I dzZiaA RS NBA2dzZRNBE fSa LINRPofsSYSa RS Y20Af A0S

Notre population rurale et la thée minimale des groupgsermettantf Q 2 NB | yukefdrniafio y R
nécessitat la mise en place de collaborations entre opérateurs. Ces collaborations sont nécessaires
sur notre territoire, mais colteuses en temps et en argent.

Voici quelquesxemples de bonnepratiques:
1 Formation aideménager social Former de fagon qualifiante des personnes éloignées de
f QSYLX 2A SiG LISdz | dzI f HnénagerSsaciallJ8 dzNINR 8 S ¥ SE 4 6
partenariat entre 3 CISP (Lire et Ecrire Luxembourg (alphabétisdeo8EPPST (Remise a
Niveau) et la Tréve (Francais Langue Etrangere)), le Forem (Forem Formation) et la Promotior
Sociale de la FWB de Libramont qeiitifie la formation.
Le projet allie donc les expertises
0 deC2NBY C2N¥IGA2Y LIRdz2NJ S @2t SG G§SOKYA
maison et du linge;
o dela Promotion sociale pour les dimensions déontologiques, relationnelles,
éthiques etsocialeRdz YSGASNI F Ay &aA 1jdzS LI2dzNJ £ S &
o desCISP pour le renforcement des compétences en francais, mais également des
compétences transversales, dans une dynamique collective, ainsi que pour
f QSaasSyiaasSt @2tSG RQIFOO2YLI AYySYSyd L
Cepe2Si | S YSNAGS RRE YNIyARSIdZNIRR GUEBid dsisl 2 dz
fQIfLKIOBINBY¥AN@S2yY YA OSEdz 2dzaljdzQt € F2NXI
unsenspour IR S Y I y RS dzNJméirR Susckgtitte/de décrocher en cours de formation.
1 Formation «Des mots et des brigues: Former de facon qualifiante des personnes éloignées
R S mpl@& peu qualifiées pour le métier de macon, selon le méme principe que développé
ci-dessus.
f Formation aidesoignant: Collaborationentre lat NE Y2 1A 2y &a20Al £ S ¢ N
et le Forem.
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Compétences-/ 2 YYdzy Alj dzSNJ £ f Q2 NI f

1. Expliquer le besoin vis¥ 5 S |j dit®? Quebe®@4t [@ otnpétence ou la ressource viéduel
exemple pouved@2 dza R2YYSNJ R8 YA aS Sy dzdzdNB

[ S FNIYyeelAd 2NIFf Sad tF O2YLS(S yhenfouRls sacteulisS  LJ:
Sanselle, lescapacitésréelles duR S Y I Yy R S dzNJisuen$ dé lnk s étrerises en compte

alorslj dz@sk dompétent (softskills, motivation, respect des horaires, respect de la hiéraXchie
et/ou compétences techniques).

Il faut proposer la bonnéormule, au bon momenet proposer desntrées permanentes afin de
rendre les parcours plus fluides

2. Argumenter: Pourquoi estOS A YLER NI yd L2dzNJ € QAYaSNI A2y i
Constatezvous entre la situation existante et cellsouhaitée? Lesraisonsde ce besoin sontlles
liées au tissu économique loc&lA la population local@ Expliquez.

[ S RSTAOALG RS Oz SOLINA gOA LI f QF8y & £ Sa LISN
étrangere (hommes, femmes et enfants) garfois des personnes résidant en Belgique depuis
longtemps.[ QSELINB&&A2Y 2NI S LB&INI (IDEREINDG OS & KR8z F
(comprendre la législation du travail, comprendre les droits du citofem® [ | YI ndNR
(FrancaislangueBrangére)NBS y T2 NOS f QS & ( A Y S ceRE esindispensablespourt2 dzg
Fff SN £ fQSYLX 240

On peut aussi relever las particulieduR S Y I Y RS dzNR @DV AKX 23 S UG NI y I § NJ
travailleur atemps partielS &8 02 YLISG Sy O0Sa t f QSYLX 2A RS OSa
yOSald LI a &a2dz2iSydz RIya &BancaftshyuemabgeR@ELERMPasT 2 NJ
RQAY G SNIDSWBA2 yLI- A yM yoOAwk KX LI & RQSESdépdseler y R
OKIFNBS RIFIya £S OFRNB Rdz 4SYLJA RS (NI Ohuksont | dz .
travailleuses etompétentesse trouvent empéchées a un moment ou un autre dais démarche
ROAYASNIA2Y t fQSYLIX2A t f2y3 GSN¥YS 2dz t (GSY

En résuméd nonmaitrise du FLE estun frein £ Q A ¢fudin8 pefmetas de prendre en compte
les autres compétences de ces personpesrtant tres motivéed

La présence dauitOSY 1 NS & RQlIF OOdzSAtf CSREF&aAft adzNJ y2iNBS
LISNB2YYySa adzaOSLIIAGE Sa tROsH NB2 BYdzyRASOH yARSY  Lil N
NI} LILI2ZNIG £ y2GNB LRLWz A2y RS RSYlFIYRSdzZNE RQS

IS& aSOGSdzZNE RQSYLX 2A &dzZNNBLINBAaASY(GSa adzNJ y2ial
 dzE LISNR2YyySaz ¢S 02 YYSNDSersénbes pedzgualfidek] exigéns a
toutefois des compétences de base en maitrise du francais oral, écrit, compétences de base en
mathématique.
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3. Quantifier et gualifier le public ciblé Quels volumes potentiels de bénéficiaires sont concernés
par ce besoir? Quel type de public est concerre

t 21dzf F A2y SGNI YISNBE Si RQ2NAIAYS SN y3ISNB

La province de Luxembourg, rurale et a faible densité de population, compte deB@hdeurs

R Q $laf inoccupésdans le bassirfsource: Le Forem octobre 2019. Au niveau des centres
RQlI OO0dzSAf CSRIaAaftsz tS GSNNARAG2ANBE 0O02YLIS |
AYOGSNYFGA2YFESd [/ SGGS LRLAFGA2y Sald &adzac
O2YYdzy AOFGA2Y £t fQSONAG Sy FNIyYyeelAao

Centre Capacité totale| Occupation au 09/08/2019
Arlon 710 686
Hotton 390 384
Manhay 170 159
Rendeux 246 239
SainteOde 341 317
Erezée 47 a7
Beauplateau 35 30
Bovigny 327 NC

Population erdéficit de savoirs de base

Surles11.30RS Yl Yy RS dzZNA R Q Sofripiatdigés sunfezedi®@idzl(18 Borem, octobre
HAMPUE HOMHMIEI a2A0 mMyZy>»s 2ydG | dz YFEAYdzY dz
De maniére générale, les indicateurs seétmnomiques positifs en province de Luxembourg
masquent les difficult® de cette population particuliere, en déficit de savoirs de base. Une
attention accrue doit donc y étre apportée. Lire et Ecrire signale que, de maniére générale, la
population présentant des difficultés au niveau des savoirs de base représente erniisn 9

de la population adulte.

4. Attester: Quels sont les éléments qui vous permettent de pointer ce besoin spécifigjes
SGdzZRSAZX NBG2dzNJ RQAYTF2NNI GA2Y Réteflek dispdniblds ? R Q2 LJ

Les échanges avec les employeursvetcdes opérateurs de formation qualifiante nous permettent
ROQFG0SaldSNI [jdzS £Sa SEA3ISYyOSa Sy O2YYdzyA Ol GAz
baseet compétences numériques ne sont pas rencontrées.

[ S4 2LISNI 0§SdzNBE yRABLF(H $QGDE NES BlyyiRNES d Sta f QSy (
et celles qui seront réellement nécessaires sur le lieu de travail.
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5./ 2YVFITNRYGSNI t  oOpRxkt#tNBes mreStatinis Bua lé teriitdire gli permettent de
répondre a ce besoin ? Siui, de quel type? Estce suffisant? Si non, quel type de solution
faudrait-il envisager?

Les formationsk Francais Langugrangére(FLEY sont clairement en nombre insuffisant sur notre
territoire. La formatiordoit étre davantagelélocalig#ed dzNJ f QS y a S Y 6deld peRrdtral S NN
I dzZiaA RS NBA2dzZRNBE fSa LINRPofsSYSa RS Y20Af A0S
b20NB LRLIz F GA2Yy NHzNI €S SG 1 dFAtfS YAYAYLIl .

nécessitat la mise en place de collaborations entre opérateurs. Ces collaborations sont nécessaires
sur notre territoire, mais colteuses en temps et en argent.
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Compeétences - Mobiliser les ressources mathématiques

1. Expliquer le besoin vis§ 5 S |j dit2? Quebe@dt @ oinpétence ou la ressource vigé®uel
exemple pouvezdd2 dzda R2YyYSNJ R8 YAAS Sy dzdzdNB

Ce déficit de maitrise des ressources mathématiques concerne un public plus large que les
compétences de maitrise du francais oral écrit, mais est aussi plus caché et plus difficile a
RSGSOGSNY hNE OSGGS O02YLISGSYyOS Said t f QdzdzdNB
w Aide aux personnes : maitrise de la regle de 3 pour doser les médicaments, les aliments, doset
correctemert les biberonsfaire une recette de cuising ;
w Vente- Horeca : additions, soustractions, pourcentages

w Construction : régles mathématiques, géométrie, régle de 3

2. Argumenter: Pourquoi estOS A YL NI I yi L2 dzNJ f QA Y &Srivlier?2 y ¢
Constatezvous entre la situation existante et celle souhaitéd.esraisonsde ce besoin sontlles
liées au tissu économique loc&lA la population local@ Expliquez.

Ce déficit apparalit plus tardivement dans le process@l OO02 YLI: Ay SYSy i
w!dz Y2YSyil Rdz 1Sai RQSY(GUNBS ol dzE RQSOKSO |
raisons liées aux compétences mathématiques que langagieres)
w En cours de formatian
w! tQSYL} 2A

Ce déficit nécessite de la remise a niveau.

adzNJ y

lesa SO0 SdzNE RQSYLX 2A &dzZNNBLINBaSyisSa 2 {0
RQSy3IF3ISNJ RSa LI

aux personnes, le commercé A dza OSLIiAo6f Sa
toutefois des compétences de base en mathématique.

3. Quantifier et qualfier le public ciblé: Quels volumes potentiels de bénéficiaires sont concernés
par ce besoir? Quel type de public est concerrn

Surles 11.30RS Y Yy RS dzNE R Q Scerhptaiilisés duyle eriaire JE& Forem, octobre
HAMMPOTE HOMHMI &2A0 myZy»s 2yid Fdz YIFEAYdDde dzy
maniére générale, les indicateurs soéiconomiques positifs en province de Luxembourg masquent
les difficultés de cette population particuliere, en déficit de savoirs de base. Une attention accrue
doit donc y étre apportée.

Lire et Ecrireeuxembourgignale que, de maniére générale, la population présentant des difficultés
au niveau des savoirs de basprésente environ 40% de la population adulte.

Il est difficile de quantifier le public cibl& public est plus large que pour la roraitrise du frangais

SONRG YIFA&a LX dza RAFFAOAL S t RS Ofi S Slydlimddoy G 3 v
Si Sy O2dzNE RS FT2NXNIGA2y® !y 2LISNF GSdzNJ aA3y
L2 dzNJ dzy RSFAOAG Sy YIndNRAS Rdz FNIyoelAaz OS

mathématiques.
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4. Attester: Quels sont les éléments qui vous permettent de pointer ce besoin spécifigjdes
SGdzZRSAaZ NBG2dzNJ RQAYTF2NNI GA2Yy Ré&iteiles dispdniblds ? R Q2 LI

Les échanges avec les employeurs et avec Ie§ opérateurs de formatioragtelibus permettent

RQIFGGSaliSNI |jdzS t S& SEA PHesdmpkteries nunériguessne soit pap dzS

NEYyO2yiNBSa 6SOKSOa ldzE GSada RQSYGNBS 2dz Sy
5./ 2VINRPYIGSN t { ORxEtetNBes ReStatiodN Bué [detriidife 2y permettent de

répondre a ce besoin ? Si oui, de quel typeEstce suffisant? Si non, quel type de solution
faudrait-il envisager?

Les modules de RARgmiseA Niveau) sontinclusdans lesmodulesde formation desCISRet en
alphabétisation mais pas intégrés dans les formations de FLE, ni dans les formations qualifiantes.

Il est nécessaire de fixer ces apprentissages par la pratique et pas de maniere théorique afin que le
démarche mathématique ait un sens poulReS Y | Y ReSngidifpaR éxemple, régle de trois pour
dzy R2al3S RQFIfAYSY(dzZ LRdZNOSyY Gl 3S LI2dzNJ dzy S NB

Idéalement, la remise a niveau devrait étre permise en cours de formation qualifiaige (

fallbngement de la formatio?) mais cette formuly’ QS a i LI & FAYIlI YyOASNBYS
donc de privilégier et de permettre les collaborations avec les CISP pour cette question. Attention
G2dziST2Aaz tQSGroftAaasSYSyid RS O2ftfl 02Nl iGA2Yya
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Compétencer - Respecter lesegles et les usages sociaux

2. Expliquer le besoin vis¥ 5 S |j dit2 Ruele @4t 1A dompétence ou la ressource vigéduel
exemple pouved@2 dza R2YYSNJ R8 YA aS Sy dzdzdNB

Respecter les regles et usages sociaelasignifie:
w Avoir la capacité deotnprendre les régles ;
w Respecter les régles, le cadte travail, les horairesa régularité les codes de politesse
w Avoir une hygiene et une présentation de soi adaptéa fonction de la situation et du poste
de travalil;
w Etre en capacité de communiquer

La plupartdes stagiaires ne comprennent pas/ne respectent pas les regles. Les motifs invoqués sont
pour beaucoupnon recevables dzLINBnZmpigeur. Ce sorgouventdes personnes perdues,

sans emploi depuis longtemps, @S O LISdz 2dz LJ & RQS EigededidhyddsS LJ
multiples difficultés sociales (parfatsimulées a un probleme de sant&llesont également, pour

la majorité,des difficultés a trouver desolutions en cas deroblémes? dz R Q A adsdsraptiza
enmatiereded | NRS R Q8apgencgsiinfusiifibest lesmaladies répétéesont nombreuses

et leshorairesne sont pasespecteés.

[ S& 2LISNI G SdzNB  Sasied le xeSpgdl deRrOgietaiNie ceriniNd sOuplasse est
nécessae pour éviter les abandons et le décrochage des stagiaires

La nouvelle génération, leswillénids» O2 y 2 A @Sy i t I @GAS aStz2y RQI
Il faudra sans douteadapter les formationseen développant davantage un volet pratiquees
SYGNBLINAR&ASE | dzilaA RSONRY(O aQlF RI LI SNJ

La question de la valeur travail est aussi au cedtredebat. Cette valeur semble diminuer ces
RSNYASNBa yysSSa OKSI ol dlirhitse/tramilldr &¥ e pluk jSuteNafie. R Q |

3. Argumenter: Pourquoi estOS A YL NIl yiaG LI2dzNJ f QAYaSNI A2y ¢
Constatezvous entre la situation existante et celle souhaitéd.esraisonsde ce besoin sontlles
liées au tissu économique loc&lA la population local® Expliquez.

[ S RSTAOAG yQSad LI a GStt See§uele miisu Buralpeat ayoir &nd dz
AYLI OG &dzNJ OS GeLlS RS RSTAOAG K L) dza RQA&az2fS
et & son parcours de vie (milieu familial, éducati scolarisation, santé mentale, situation
LISNE2YYSEfS £ dzy Y2YSy il ¢shuveNtesioedmnBesd &n marQue Xk Sy
repéres sociaux.

4. Quantifier et qualifier le public ciblé Quels volumes potentiels de bénéficiaires sont concernés
par ce besoir? Quel type de public est concerrng

Les facteursgjui contribuent aux déficits de compétersgans les différents publics visgsnt:

w Le peu de qualifications

w La précarité social;

w La durée du décrochage. Si le décrochage est begt plus difficile pour la personne de
NBE&AaLISOGSNI £t Sa NBIAtTtSad [ S T A lestRadvenf HificieSaNI dz
respecter pour des personnes quiy sont peu ou pas habituées

9 /S LzotAd yQSaid 3Fdzs8NB aSyaroftS FdzE 6YSyl O
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